DEPO TASARIMI VE YONETIMI FINAL SINAVI 2021

Tahil Grinlerinin depolanmasinda asagidaki istifleme yontemlerinden hangisi tercih edilmektedir?
A) Tank/Silo

B) Havuz istifleme

C) Yigin istifleme

D) Blok istifleme

E) Raf istifleme

Lojistik faaliyetler diizenlenirken asagidakilerden hangileri arasinda denge saglanmalidir?
A) Yiksek kalite- Duisiik fiyat

B) Stok miktari -Teslimat siresi

C) Uretim miktari- Hizmet kalitesi

D) Uretim miktari- Diisiik fiyat

E) Yuksek kalite- Hizli teslimat

Asagidaki ifadelerden hangisi depo yer segimi karari i¢in dogrudur?
A) Sadece makro faktorlerden etkilenmektedir.

B) Kisa dénemli kararlardir.

C) Yanhs depo yeri karari kolaylikla telafi edilebilir.

D) Taktiksel karar asamasinda yer alir

E) Depo yer seciminde. Matematiksel yontemlerden yararlanilabilir.



Asagidaki seceneklerden hangisi depo ellecleme istifleme maliyetlerindeki depo operasyon stireclerindeki is giicl
maliyetlerinin hesaplanmasi icin gerekli olan verileri gostermektedir?

A) Depodaki islem hacmi ve bir birim iiriinii ellegleme igin gerekli olan iscilik siiresi
B) Depodaki islem hacmi ve bir birim tGrininin depolanmasi gereken depolama alani
C) Depo yatirim maliyetleri

D) Depolama siiresi

E) Uriinlerin rafta bekleme siiresi

Asagidakilerden hangisi depo ellegleme ve istifleme maliyetlerindeki en 6nemli gider kalemidir?
A) Arazi maliyeti

B) iscilik maliyeti

C) Stok maliyetleri

D) Raf maliyeti

E) is emirlerinin uygulama maliyeti

Asagidakilerden hangisi stok kontrol yontemlerinden biri degildir?
A) Sabit siparis miktari yontemi

B) En kisa yol yontemi

C) Ekonomik siparis miktari ydntemi

D) Cift kutu yontemi

E) Gozle kontrol



Asagidaki depolama gereksinimlerinden hangisi firmalarin ham madde veya yari-mamullerini yurt disindan ithal etmesi
durumunda déviz kurundaki dalgalanmalardan etkilenmemek icin Grinleri depolamasini ifade etmektedir?

A) Mevsimsel talep
B) Cabuk tedarik

C) Stirekli Gretim

D) Mevsimsel iiretim

E) Fiyat sabitleme

Asagidaki tanimlardan hangisi depo maliyetlerinden biri olan depolama maliyetlerinin tanimidir?
A) Uriinlerin raflardaki bekleme siiresinde gergeklesen maliyetleridir

B) Depo operasyonlarindan kaynaklanmayan yonetimsel giderlerdir.

C) Uriinlerin depo iceresindeki istifleme, yerlestirme maliyetleridir.

D) Higbiri

E) Depo iceresindeki Uriinlerin depo icerisindeki veya disindaki tasinmasi sirasinda gergeklesen maliyetleridir.

Asagidakilerden hangisi stoklara yatirilacak olan sermayeden dolayi katlanilacak olan maliyettir?
A) Firsat maliyeti

B) Siparis maliyeti

C) Satis maliyeti

D) Elde bulundurmama maliyeti

E) Stok maliyeti



Kapilarin ve zeminin kutu, ¢op, atik malzeme, yag vb. maddelerden arindirilmasi hangi depo is sagligi ve giivenligi
onemlidir.

A) Kapilar

B) Raf sistemi
C)Temizlik ve diizen

D) Havalandirma sistemi

E) Aydinlatma sistemi

Depo icerinde yaya yolu ile arag trafigi birbirinden ayri bir sekilde dizayn edilmesi hangi depo unsuru ile ilgili alinan is
saghgi ve glivenligi onlemidir?

A) Kapilar

B) Havalandirma
C) Aydinlatma
D) Raf sistemi

E) Depo ici dolasim rotasi

Uriinlerin depo igerisinde belirli bir diizene gére konumlandiriimasi hangi depo operasyon siirecinde
gerceklestirilmektedir?

A) Siparis toplama
B) Sayim

C) Yerlestirme

D) Paketleme

E) Mal kabul



Asagidakilerden hangisi firmalarin sahip olduklari depolari siniflandirirken géz 6niine aldiklari faktorlerden biri degildir?
A) Stok kontrol yonetimi

B) icinde bulunduklar sektér

C) Uriiniin 6zellikleri

D) Uriiniin kullanim amaci

E) islem hacmi

Asagidakilerden hangisi depolamaya ihtiya¢ duyulmasinin sebeplerinden biridir?
A) Yalin Uretim

B) Bilisim teknolojileri

C) Kesikli tiretim

D) Pazarlama faaliyetleri

E) Mevsimsel iiretim

Asagidakilerden hangisi depo yer secimi kararlarinin dogrulugunun firmalara sagladigi yararlardan biridir?
A) Uriin cesitliligini arttirir.

B) islem hacmini arttirir.

C) Ellegleme faaliyetlerinin verimliligi artar.

D) Pazara dahil olmayi kolaylastirir.

E) Stok yonetimini kolaylastirir.



Asagidakilerden hangisi depo yerlesim alani planlama yaklasimlarindan biri degildir?
A) Uriin 6zellikleri yaklagimi

B) Popiilerlik yaklasimi

C) Boyut yaklasimi

D) Benzerlik yaklagimi

E) Satis miktan yaklagimi

Asagidakilerden hangisi blok istifleme ydnteminin en biyilik avantajidir?
A) FIFO (ilk giren-ilk ¢ikar) sistemine uygun olmasi

B) Tek tip Grlnlerin istiflenebilmesi

C) Depolama alani tasarrufu

D) Ekipman alternatiflerinin cok olmasi

E) Yatirnm maliyeti gerektirmemesi

Alcak alanlarda drdnlerin kaldiriimasi, ylikleme ve bosaltma islemlerinin gerceklestirilmesi icin kullanilan diistuk
maliyetli depo istifleme araclarina ne ad verilir?

A) Yan yonla toplama araglari
B) Siparis toplama araglari

C) Kule istifleyiciler

D) Transpalet

E) Yiksek irtifa istifleme araglari



Asagidakilerden hangisi isletme fonksiyonlarina gére depo siniflandirmalarindan biridir?
A) Acik hava depolari

B) Gida deposu

C) Dagitim depolari

D) Antrepo

E) Hammadde depolari

I. mal kabul

. Sevkiyat

lll. Yerlestirme

IV. Bosaltma

V. Kalite kontrol
VI. Siparis toplama

Yukaridaki depo operasyon sireclerini gerceklesme zamanina goére siralayiniz

A) IV-1I-V-111-V-I

B) I-1I-11-1V-V-VI
C) IV-I-V-llI-VI-lI
D) V-I-1I-VI-lI-IV
E) IV-llI-I-11-VI-V

Hangi depo maliyeti hesaplanirken deponun islem hacmine gore ihtiyag duyulacak depolama alan biyuklagi
belirlenmelidir?

A) Operasyonel maliyetler

B) Genel yonetim giderleri

C) Ellegleme ve istifleme maliyeti
D) Depolama maliyetleri

E) Sevkiyat maliyetleri



Lojistik faaliyetlerin temeli asagidakilerden hangisine dayanmaktadir?
A) Ticari faaliyetler

B) Cografi faaliyetler

C) Askeri faaliyetler

D) Sosyolojik faaliyetler

E) Politik faaliyetler

Stok Yonetimi ile ilgili olarak yapilan Depo performans yonetimi degerlendirilmesinde asagidakilerden hangisi
incelenemez?

A) Stok miktari dogrulugu
B) Stok gorunurligu

C) Siparis maliyeti

D) Depo kullanim orani

E) Hasarli stok orani

Asagidakilerden hangisi depo ellegleme operasyonlarinin verimli bir sekilde planlanmasini saglayan dort temeli
boyuttan biri degildir?

A) Zaman
B) Transfer
C) Tasima
D) Alan

E) Miktar



Depo yerlesim plani hazirlanirken tasiyici kolonlar, asansor boslugu, merdiven boslugu, lavabo, yagmurlama sistemi
kontrolleri, 1sitma ve sogutma sistemlerinin ve bazi durumlarda ofislerin yerlerinin belirlenmesi hangi nedenle
onemlidir?

A) Depo yerlesimi planini kisitlayan unsurlar oldugu icin
B) Mal kabul alanini belirlemek igin

C) Depo temizliginde 6nemli oldugu icin

D) Ozel ilgi gerektirdigi icin

E) Maliyetleri arttirdigi icin

Malzemenin depoya tasinmasi, istiflenmesi, nakliye aracina yiklenmesi gibi islere ne ad verilir?
A) Ellegcleme

B) Depolama

C) istifleme

D) Paketleme

E) Nakliye

Depoya gelen siparisin bir araya getirilmesi, paketlenmesi ve génderilmesi asamalarinin timinin sorunsuz bir bigcimde
yerine getirilmesi asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Siparis gonderimi
B) Hatasiz siparis

C) Tam siparis

D) Siparis cevrimi

E) Siparis performansi



Gerekenden fazla Uretilen Urinlerin depolama alanlarinda beklemesinden kaynaklanan israf tiri asagidakilerden
hangisidir?

A) Beklemelerden kaynaklanan israf

B) Bosluklardan kaynaklanan israf

C) Gereksiz tasimadan kaynaklanan israf

D) Gereksiz iiretimden kaynaklanan israf
E) Gereksiz hareketten kaynaklanan israf

Asagidakilerden hangisi depo zemini ile ilgili alinmasi gereken is sagligi ve glivenligi dnlemlerinden biridir?

A) Zeminin parlak kaplama malzemeleri ile désenmesi gereklidir

B) Zeminde ucuz déseme malzemeleri kullaniimalidir

C) Zeminin diiz renklerde olmasi gereklidir

D) Zemindeki egimli alanlar sabitlenmelidir

E) Zeminin esyalarin kolay tasinabilmesi icin kaygan olmasi gereklidir

Asagidakilerden hangisi depodaki ellegcleme operasyonlarinin etkinliginin saglanmasinda dikkat edilmesi gereken
unsurlardan biri degildir?

A) Standardizasyon
B) Sureklilik

C) Optimizasyon
D) Operasyon

E) Esneklik

Asagidakilerden hangisi Uriinlerin makine veya insan giicti yardimiyla yer degistirmesi faaliyetlerinin adidir?
A) Stoklama

B) Depolama

C) Paketleme

D) Ellegleme

E) istifleme



Asagidakilerden hangisi mal kabul depo operasyon siirecinin temel amacidir?
A) Depodaki Griinlerin sayiminin dogru yapilmasini saglamak

B) Depo igerisine giren butin trinlerin miktar ve kalite olarak uygun oldugundan emin olunmasini saglayan
faaliyetleri diizenlemek

C) Depodaki Grinlerin belirli bir diizen igerisinde yerlestirilmesini
D) Siparis listesinin eksiksiz toplanmasini saglamak

E) Uriinlerin zarar gdrmeden muhafaza edilmesini saglamak

Bir parti malzemenin kullanilmaya baslamasiyla bitis siiresi arasinda gecen siirede beklemekte olan stoklar
fonksiyonuna gore stok siniflarindan hangisinde yer almaktadir?

A) Mevsimsel stoklar

B) Ham madde stoklar
C) Yari-mamul stoklari
D) Cevrim stoklari

E) Emniyet stoklari

Paletlerin depo operasyonlarina faydasi asagidakilerden hangisidir?

A) Otomasyon dizeyini arttirmaktadir.

B) Ellegleme operasyonlarinda birim yiik biiyukliginii arttirarak operasyonlarin verimliliklerini de arttirmaktadir.
C) Depo arazi maliyetlerini azaltir.

D) Genel yonetim giderlerini azaltir.

E) Yatirim maliyetlerini azaltmaktadir.

Asagidakilerden hangisi temel depo operasyon siireglerinden biri degildir?
A) Paketleme

B) Mal kabul

C) Stoklama

D) Yerlestirme

E) Sayim raporlama



Depo igerisinde, promosyon siirelerinde islem hacmi yogun olan trlnlerin sevkiyat kapilarina yakin yerlestirilmesinin
ardindan promosyon siirecinin bitiminde Urtnlerin Bu bélgeden kasinarak yerlerine o dénemde islem hacmi yogun
olan Uriinlerin yerlestirilmesi depo operasyon siireclerinden hangisine érnektir?

A) Yerlestirme
B) Sevkiyat

C) Paketleme
D) Mal kabul

E) ikmal

Asagidakilerden hangisi malzeme tiiriine gore stok ¢esitlerinden biri degildir?
A) Ham madde

B) Emniyet stoklari

C) Mamul

D) Yari-mamul

E) isletme malzemesi ve yardimci maddeler

Asagidakilerden hangisi depo maliyet gesitlerinden biri degildir?
A) Genel yonetim giderleri

B) Depolama maliyeti

C) Depo operasyon maliyetleri

D) Depo ellecleme ve istifleme maliyetleri

E) Tasima maliyeti

Depodaki iscilik maliyetlerinin optimizasyonunu saglamak asagidaki unsurlardan hangisi ile gerceklestirilebilir?
A) Depo biyikliginin belirlenmesi

B) Birbirine benzer Grilinleri kolay siparis toplama igin yakin yerlerde konumlandiriimasi

C) Depo yatirim oraninin hesaplanmasi

D) Depo ellegleme operasyonlarinin gerceklesmesi icin gerekli olan optimum is giicliniin belirlenmesi

E) Depolanan Grin miktarinin hesaplanmasi



Asagidakilerden hangisi stok yonetiminin amacidir?
A) Talep tahmini yapmamak

B) Paketleme maliyetleri azaltmak

C) Satislari arttirmak

D) Ellecleme maliyetlerini azaltmak

E) Faaliyetlerin kesintiye ugramasina engellemek

Asagidakilerden hangisi depodan alinacak is saglig ve giivenligi 6nlemleri ile ilgili olarak yanhstir?
A) Depoda is saghg ve giivenligi depo operasyonlarin maliyetlerini gereksiz bir sekilde arttirir.

B) Depo operasyonlarinin her bir asamasi ¢alisanlar depo binasi ve ekipmanlar is kazasina neden olma riski
tasimaktadir

C) depo calisanlarinin Depodaki kaza risklerine karsi korunmasini saglar
D) Calisanlarin Depodaki kaza riskleri ile ilgili bilgilendirilmesi gereklidir

E) Depo yoneticileri bu 6nlemleri almakla yakimladar

Taleplerin karsilanmasina iliskin olarak yapilan depo performans 6l¢ciimi asagidakilerden hangisini icermez?
A) Siparis Cevrim suresi

B) Hatasiz siparis

C) Hasarli stok orani

D) Siparis doluluk orani

E) Zamaninda teslimat

Depoda uriinlerin sayimi ve bilgi sistemlerine kaydi dogru, kisa zamanda ve kolay bir sekilde gerceklestirilmesini
saglayan alfa-numerik bilgileri ifade etmek igin olusturulmus semboller seti depoda kullanilan hangi aragtir?

A) Barkod etiket
B) Raf

C) Higbiri

D) Fax makinesi

E) bilgisayar



Depo igerisinde Urlnlerin yiikleme, bosaltma, toplama, yerlestirme gibi depo operasyonlarinda Uriinlerin hareketlerini
saglarken kullanilan depo ekipmanlarinin genel adi asagidakilerden hangisidir?

A) Sevkiyat sistemleri

B) Raf sistemleri

C) Mal kabul sistemleri

D) Ellegleme veya istifleme sistemleri

E) Tasima sistemleri

Asagidakilerden hangisi depo performans 6l¢imiinde kullanilabilecek ol¢iimler arasinda yer almaz?
A) Kullanim orani

B) Maliyet

C) is giivenligi onlemleri

D) Verimlilik

E) Kalite

isletmelerin stoklarinin gerekenden fazla miktarda olmasi firmalara nasil etki eder?
A) Maliyetlerin artmasina neden olur.

B) Maliyetleri azaltir.

C) Miisteri taleplerinin karsilanamamasina neden olur.

D) Miusteri memnuniyeti artar.

E) Kayitlarin glivenilirligi artar.

Asagidakilerden hangisi depo yonetiminde kullanilan yeni teknolojilerden biridir?
A) Pick-By-Light

B) Konveyor bant

C) Barkod etiket

D) Palet

E) Sirt sirta raf sistemleri



